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Pfiklady — seminaf &. 8 (zajiSténi a utvrzeni pohledavky 1.)

Opakovaci otazky:
1. Jaké zname instituty zajisténi pohledavky?
2. Cim se lisi zajisténi osobni a zajisténi vécné? Odlis od zajisténi vécnépravniho a
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obliga¢niho.

Vztahuje se zajisténi 1 na droky z jistiny pohledavky?

Jaka jsou pravidla pfi uspokojovani se ze zajisténi na téze véci vice véfiteli?

Jak se u ruceni uplatiiuje zasada akcesority a jaké jsou z ni vyjimky?

Je nezbytné, aby pohledavka zaji§téna ruc¢enim trvala v dobé vzniku ruceni, v dobé vyzvy
vétitele ruciteli, a v dobé plnéni rucitele véfiteli?

Co je to rucitelska pluralita?

Co je subrogacni regres?

V cem se lisf ruceni a financni zaruka?

Jaké pffjmy nelze pouzit v dohodé¢ o srazkach ze mzdy?

V cem se lisf zajist’'ovaci pfevod prava od prava zastavniho? Pro opakovani: Co je to
pravo podzastavni?

Co znamena, pokud je zajist' ovaci pfevod prava sjednan jako fiduciarni?

Priklady:

1.

Karel si pfes nekonzervativni internetovou platformu zapujcil 100.000 K¢ od Pavla,
pficemz spolu ujednali, Ze Karel vrati Pavlovi ¢astku do 1 roku, spolu s drokem ve vysi 10
% 2z dluzné castky. Protoze Karel k této c¢innosti pouzil skolni pocitac, dozvédél se o
zapujcce Karluv tfidn{ ucitel Jan, a zaslal Pavlovi podepsany dopis, ve kterém mu sdélil, Zze
pokud Karel svtj dluh nesplni, splni jej namisto n¢j. Jan soucasné v dopise uvedl své
telefonni ¢islo, aby ho Pavel mohl kontaktovat, pokud bude né¢jaky problém. Pavel Janovi
obratem zavolal, ze s nim jako s rucitelem pocita.

a) Stal se Jan rucitelem?

b) Ma Jan povinnost plnit dluh pfesto, ze Karlovi je 14 let?

¢) Zménila by se situace, pokud by jiz Jan vyrozumél Pavla pouze telefonicky?

d) Jaké nasledky bude mit, pokud Pavel Janovi zasle email, Ze o zadné nahradni plnéni
nema zajem?

Pavel se dozvedel, ze Mirek ma pohledavku vuci Pavlove byvalé pritelkyni Tereze ve vysi
200.000 K¢. Protoze tuto pohledavku nechtél Mirek na Pavla postoupit, rozhodl se Pavel,
vzhledem k nizké bonité Terezy, Zze po vyzvé Mirka a nesplnéni Terezy za Terezu
pohledavku splni, a diky nasledné subrogaci s nf zase bude vice v kontaktu. Mirkovi takové
zajistén{ pfislo vhod, a tak se dohodl s Pavlem, Zze bude Pavel za Terezu rucit. Tereza se o
této skutecnosti dozvédéla, a bezodkladné vyrozuméla Mirka, ze Pavla jako rucitele za
splnéni jejtho dluhu rozhodné nepfijima.

a) Jerozhodné, ze Tereza rucitele odmitla?
b) Mée¢la by vliv na vznik ruceni skute¢nost, ze se Mirek dozvedél o vztahu Terezy
s Pavlem, a Pavla jako rucitele dodate¢né odmitl?



c) Ptedpokladejte, ze Tereza svij dluh splnila ve vysi 100.000 K¢. Mirek se tedy obratil na
Pavla, o ¢emz Pavel Terezu informoval. Pavel si nasledné¢ vzpomnél, ze ma vuci
Mirkovi pohledavku ve vysi 50.000 K¢, a tuto jednostranné zapocetl. Po zapocteni se
vs$ak Pavel dozvéd¢l, ze se Mirek s Terezou jiz difve domluvili, ze Mirek vyzve k plnéni
Pavla, nebot’ dluh byl jiz promlceny, a Pavel o této skutec¢nosti nevédél. Kdo muze
zadat jakou castku po kom, a z jakého titulu?

Spolecnost XY, s.r.o. vyjednala s Bankou M, a.s., Ze ji Banka M poskytne vyhodny avér za
pfedpokladu, Ze se za spolecnost XY zarudi jeji matefska Spole¢nost AZ, s.r.0. Spole¢nost
AZ nasledné vydala rucitelské prohlaseni, ve kterém se vici Bance M zarucila za vsechny
budouci dluhy Spolec¢nosti XY, které Spole¢nosti XY v budoucnu vzniknou ve vztahu
k Bance M ze vSech nyn¢jsich i v budoucnu uzavienych uvérovych smluv. Protoze
Spolecnost AZ méla 2 svédomité jednatele: Martina a Vladimira, kazdy z nich vydal
rucitelské prohlaseni, v némz se zavazal ,,Uhradit dluh z 4véru vaci bance M, pokud jej
neuhradi ani Spole¢nost XY, ani Spolecnost AZ.*

a) Vznikla v daném piipadé rucitelska pluralita?

b) Zménila by se situace, pokud by se Spolecnost AZ zarucila pouze za dluh
z pfedmétného Gveéru?

¢) Vjakém poméru musi za splnéni vSech pfedpokladu rucitelského prohlaseni uhradit
svtj dluh Martin a Vladimir?

Spolecnost AB, s.r.o., ktera je zavazana dodat Spolecnosti XY, a.s. 5000 bareld ropy,
pozadala Banku M, aby se tato finanéné zarucila vici Spolecnosti XY, a.s. za splnéni jejtho
dluhu — dodani barela ropy. Banka M vydala spolecnosti XY, a.s. nasledujici prohlasent,
které obsahovalo mj. tento text: ,,Jako zajisténi zavazku mezi Spolecnosti AB, s.r.0. a
Spolecnosti XY, a.s., ...Banka M bude plnit spolecnosti AB, s.r.o. do vyse 7.000.000 K¢, a
to na prvni vizvu Spole¢nosti AB, s.r.o., bez namitek a vyhrad...” Vzhledem k uvalenym
mezinarodnim sankcim zavazek zanikl z dtvodu nasledné nemoznosti plnéni. Posud’te:

a) Zda zanika rovnéz zavazek z financéni zaruky.
b) Zda je u plnéni z finanéni zaruky obecné mozné uplatnit namitku promlceni
zajistovaného dluhu.



